

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono 57. — No se devuelven los originales.

Número suelto cinco cts.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. . . . 3'75 pes.

Fuera de la capital, un trimestre. . . 4'50 id.

Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.

Todos los pagos anticipados.

Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Sábado 28 de Agosto de 1915.

Año XXXI - Núm. 9.584

LAS CORRIDAS DE FERIA

Impuesto excesivo

En una de las últimas sesiones celebradas por el Ayuntamiento, se dio lectura a una instancia de la Unión de Industria y Comercio, explotadora de la plaza de toros, en la que respetuosa y razonadamente solicitaba de la Corporación alguna rebaja en el impuesto del 30 por 100 con que, como arbitrio municipal, se gravan las entradas de las próximas corridas de Septiembre.

Ningún acuerdo recayó en petición tan fundamentada, y nosotros, por si acaso estuviera en las atribuciones del Ayuntamiento, rogamos a este que procure armonizar sus intereses con los del comercio local y que vea la manera de rendir tributo a la justicia y de facilitar los deseos de la sufrida clase mercantil, que tanto y por tan diversos conceptos contribuye a levantar las cargas comunales.

Son las corridas de toros el festivo que más forasteros atrae a Salamanca y nuestra plaza no es de las que, explota las por un empresario, a éste sólo pueden rendir utilidad.

Fueron los comerciantes e industriales los que en su construcción se gastaron muy cerca de quinientas mil pesetas y ellos son los que continúan explotándola y perdiendo dinero, como lo demuestran los balances anuales, el precio a que se cotizan sus acciones y el que hayan sido bien pocos los años en que se haya repartido algún interés al capital empleado.

En una palabra, la plaza de toros de Salamanca responde perfectamente al fin para que fué construída: dar grandes corridas sin beneficio particular y mirando sólo al del vecindario, y los salmantinos que en ella emplearon y siguen invirtiendo parte de su capital, bien merecen que a sus sacrificios responda el Ayuntamiento con alguna concesión.

El presupuesto de las corridas de este año asciende, según nuestras noticias, a 135.000 pesetas, y hay que fijarse en que tan importante suma se arriesga por los accionistas a una tarde de lluvias y a lo contingentes de la guerra, de la mala cosecha, y a otras cuantas que pueden aumentar las pérdidas, sin que la ganancia aparezca ni como problemática.

Comprendemos los apuros económicos del Ayuntamiento, al cual no dirigimos ni la más leve censura por su proceder. Pero creemos que si el contingente de forasteros se aumentara, con la disminución del impuesto sobre las corridas de toros, los ingresos para Salamanca serían mayores y el beneficio que la población obtuviera recaería sobre el Concejo y su hacienda.

Cuestión es esta a la que opinamos debieran los concejales dedicar atención preferente, resolviéndola con la urgencia que merece y en el sentido que reclaman los verdaderos intereses locales.

MADRID AL DIA

DE SECANO

—Este verano es muy seco.
—¿Y sabe usted por qué?
—Porque no llueve.
—Por lo cierto. Pero es seco también espiritualmente este verano.

—Porque no ha caído una lluvia de ideales sobre la pobre humanidad.
—Justamente. Pasiones mezquinas, odios feroces, egoísmo absoluto, matanza bestial: he ahí lo que abunda en toda la tierra.

—Y gracias que Madrid no acentúa tal barbarie.
—No; aquí somos de lo más formalitos que puede verse. Y muy piadosos. Consentimos la mendicidad callejera, que otros años fué duramente reprimida; no peleamos en conjunto contra nadie ni perpetraremos crímenes monstruosos; alguna ríñan entre individuos sueltos, y pare usted de contar.

—La verdad es que el calor no influye ni guño en las imaginaciones como otras veces; no nos infirma el cerebro; no produce una configuración colectiva; no nos empuja ni tan siquiera hacia el motín o la asonada; nos duerme y nada más.

—Pero, dormidos, soñamos; eso, sí. Soñamos con nuestros gobernantes y en medidas bélicas. ¿Si oyese usted los ruidos que circulan!

—Los oigo, mas no quiero hacerme eco de ellos; es peligroso. Me parece más acertado dedicarme a la meteorología casera. Yo, en mi casa, tengo un punto de observación excelente. Ayer ví el firmamento azul casi lino de cirros blancos, menudos y bonitos. De primeros creí que anunciaban lluvia, esa lluvia tan deseada; luego, al desaparecer instantáneamente, comprendí que

constitúan una promesa falaz. La lluvia está todavía muy lejos, por el estilo de la terminación de la guerra europea y asiática y americana.

—Es perder el tiempo consagrarse a pronósticos de esa especie. La meteorología engaña mucho. Hasta los observatorios astronómicos—recuerde usted el de Madrid, que nos anunció una ola de fuego—tiranse no pocas planchas. Cuanto más los observatorios particulares.

—¿Y los observatorios políticos?
—El de Dato tiene la exclusiva. Iradier siempre acierta.

—No siempre. Acuérdesse usted de los fusilados en Lieja.
—Me obliga usted a recordar demasiado. ¿No sabe que es achaque muy español padecer de amibia? Y luego, con este calorazo, cualquiera remueve las células del cerebro! Me invade la pereza, ilustre amigo.

—Tiene usted razón. Yo estoy deseando una refega de viento fresco y una lluvia refrigerante. Así no valemos nada los matritenses. ¡Uf, qué chicharra!

—¡Pero con cuán poco calor hemos tomado el hundimiento de los dos barcos españoles!

—Como se trata de cosas de mar...
—Claro. ¡Y vaya usted a saber!
—Aún no sabemos si fué la escuadra alemana la que pegó a la rusa en el golfo de Riga. ó si fué la rusa la que venció a la teutona.

—¡Ya, ya! Ese golfo... ¿Quién se fia de un golfo...?

Pallol.

DE AYER A HOY

Continúan las negociaciones entre el Ayuntamiento y los panaderos, y ya veremos lo que esta tarde se resuelva, que nos alegraríamos fuera lo que a todos conviniere.

Para Béjar salió el gobernador civil, y de su talento hay que esperar hallo la fórmula que resuelva la huelga de la industrial ciudad y reanude el trabajo en la misma.

Falleció, víctima de fortuito y desgraciado accidente, una pobre mujer, y fué su desgracia muy sentida.

El tiempo, fresco y con asomos de lluvia... que estamos esperando todos como agua de Mayo.

PROBLEMAS LOCALES

Los panaderos y el Ayuntamiento

Nueva reunión de la comisión de Subsistencias.—El acuerdo.—Reunión de concejales.—Los panaderos y el Alcalde: otra entrevista.

La comisión municipal de Subsistencias volvió a reunirse ayer mañana en la Casa Consistorial, para seguir conociendo de la petición hecha por el gremio de fabricantes de pan, relativa al cierre de la tahona municipal y de la pretensión de los obreros panaderos federados, sobre aumento de jornales.

La comisión, según nuestros informes, teniendo en cuenta la importancia y trascendencia de estas dos peticiones y también de la relacionada con la solución del problema de subsistencias para el porvenir y de cuantos problemas puedan surgir en cuestión como esta, cambió impresiones, y terminó por acordar que no fuera sólo la comisión la que resolviese el asunto, sino que en la deliberación y resolución del mismo, tomasen parte todos los concejales.

Y, en efecto: la comisión, entendiéndolo así, acordó, por unanimidad, citar para hoy, a las seis y media de la tarde, a los concejales a una reunión en el Ayuntamiento.

Los patronos panaderos volvieron anoche a entrevistarse con el Alcalde, pidiéndole noticias del estado de sus peticiones.

El señor Díez Ambrosio les participó el acuerdo tomado por la comisión de Subsistencias, anunciándoles la reunión que esta tarde se celebraría en la Casa Consistorial.

Por su parte, los patronos panaderos insistieron en su criterio contrario al funcionamiento de la tahona municipal y se mostraron propicios a llegar a todo género de soluciones para salvar sus intereses sin menoscabar los del Ayuntamiento ni los del vecindario.

EN FAVOR DE SALAMANCA

Merced a las activas gestiones del diputado a Cortes por Salamanca don Isidro Pérez Oliva, por el Ministerio de Instrucción pública y Bellas artes se han mandado girar 2.204 pesetas para instalación de pararrayos en el convento de San Esteban, residencia de padres Dominicos de esta ciudad, y 4.000 para reparación de las techumbres de dicho monumento nacional.

Es una prueba más del celo e interés del señor Oliva, por cuanto a Salamanca se refiere.

†

TERCER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.ª Angela Hernández de Barco

falleció en Valladolid el día 28 de Agosto de 1912

D. E. P.

Su viudo, don Ramón Barco; hijos; don Ramón, doña Angela y doña Manuela,

Ruegan a sus parientes y amigos
la tengan presente en sus oraciones.

NUESTRAS INFORMACIONES

El puente de Don Enrique Esteban

Proyecto importante.—Reforma que se debía sentir.—El enlace del puente con la carretera de Cáceres.—Los trabajos del señor Esteban Santos.—Una instancia y los informes favorables de los técnicos.—Gratitud.

Desde hace tiempo, activa y calladamente, como inspira todos sus actos, el ilustre salmantino cuyo nombre lleva el nuevo puente sobre el Tormes, viene trabajando incansablemente por lograr una importante mejora en dicha vía pública, cuyo proyecto,afortunadamente, está en vías de llevarse a la práctica en plazo brevísimo.

Consiste este en el enlace del citado puente llamado de Don Enrique Esteban Santos, mediante la construcción de una rampa de 600 metros de longitud, con la carretera de Villacastín a Vigo.

Desde que se hizo el estudio de este puente, se vió la conveniencia de unirlo con dicha carretera, pero no basta para que se ejecuten las obras que por todos se concuerda su necesidad; es preciso que haya personas que se propongan y puedan conseguir se realicen.

El señor Esteban, que siempre consideró referido enlace como complemento de la obra del puente, redactó una instancia, que firmada por él y varios vecinos enviaron al Ministro de Fomento.

Y para que los lectores de EL ADELANTO vean la trascendencia de tan importante obra, a continuación publicamos íntegra la instancia que elevaron al ministro del ramo varios vecinos de esta ciudad en demanda de la reforma indicada y cuyo estudio detalla admirablemente el pensamiento del iniciador señor Esteban Santos, el cual veremos pronto convertido en realidad.

«Excelentísimo señor ministro de Fomento: Los que suscriben, vecinos de esta ciudad, provistos de la correspondiente cédula personal, que exhiben, a V. E. con el debido respeto dicen: Que consideran de utilidad pública y grande necesidad, que se construya una rampa de unos seiscientos metros de longitud aproximadamente, que partiendo del extremo Sur del puente sobre el Tormes, en esta capital, titulado de Enrique Esteban, enlace a éste y la carretera de Villacastín a Vigo, a que pertenece, con la carretera de Cáceres, en el punto más próximo y conveniente de la misma, y para fundamentar esta petición alegan las razones siguientes:

1.ª Evitar el peligro que existe por la diferencia de nivel entre la carretera de Villacastín a Vigo, y los terrenos colindantes en la enfrontada de mencionado puente, teniendo que ir los vehículos a poca velocidad, a fin de no caer en un precipicio.

2.ª Dar salida recta a la puente para el tráfico procedente de la citada carretera y evitar el rodeo grande que tienen que dar los viajeros que vienen a esta capital por la carretera de Cáceres.

3.ª El poco coste de esta obra, contribuyendo a ello el que próximamente las tres cuartas partes del terreno que habrá necesidad de ocupar es concejil, de uso público, y la otra cuarta parte que habrá de expropiarse es también terreno de poco valor. A más de las razones alegadas existen otras que omiten, por referirse a embellecimiento del terreno, hoy casi inculco por no tener buen acceso y que seguramente este excelentísimo Ayuntamiento urbanizará cuando esté construída la rampa, que deberá tener la misma anchura que el puente, al que dará salida cómoda y sin peligros.

Por todo lo expuesto, a vuestra excelencia suplican se digne mandar que se instruya el oportuno expediente, a fin de que, conocida técnicamente la justicia de nuestra petición, se pueda ordenar la ejecución de esta obra.

Gracia que esperan los solicitantes de los eevados sentimientos y rectitud de vuestra excelencia, cuya vida guarde Dios muchos años.

Salamanca, 15 de Octubre de 1914.—
Siguen las firmas.

No comentamos la solicitud transcrita porque su lectura basta para dar idea clara de la importancia y utilidad de la obra que se pretende ejecutar, la cual fué presentada en el ministerio de Fomento el 4 de Noviembre último, y pocos días después se remitió a esta Jefatura de Ingenieros para su informe, el cual fué favorable, y habiéndose hecho el estudio del proyecto y su presupuesto, se envió al Ministerio con fecha 28 de Abril del corriente año, para su examen y aprobación.

Este expediente parecía haberse extraviado, porque, preguntando por él, contestaban que no estaba en el Ministerio, mas se hallaba en poder del Consejo de Obras públicas para que lo informase; el informe de este centro fué desfavorable, pero bien estudiado por el Negociado correspondiente, por el director general de Obras públicas y ministro de Fomento, éste lo resolvió favorablemente, considerando atendibles las razones en que se funda la petición.

De enhorabuena puede estar el señor Esteban Santos y con él los salmantinos todos al ver la solución de tan magnífica idea, que siempre fué para el ilustre salmantino el complemento de las obras del nuevo puente.

Salamanca es deudora de un voto de gratitud al señor don Enrique Esteban, cuya modestia, que es su característica, se verá herida con la publicación de estas líneas; gratitud que hacemos extensiva al señor Baltrán y Rózpide que apoyó estas gestiones y al ministro señor Ugarte por el especial interés que ha tenido en servir los intereses de Salamanca.

Ahora solamente resta que tanto por el Ayuntamiento como por los dueños de los terrenos que haya necesidad de ocupar para hacer esta carretera, se den todas las facilidades posibles para que cuanto antes puedan empezarse las obras.

Salmántico.

CONFLICTO OBRERO

La huelga de Béjar

Ayer, en el tren de las cuatro de la tarde, salió para Béjar el gobernador civil, señor Martínez Fernández, que lleva el propósito, en vista del buen cariz que ha presentado estos días la huelga bejarana, de concertar con patronos y obreros la manera de llegar a un arreglo.

Desearemos que su viaje sea eficaz, y que el éxito más completo corone sus acertadas disposiciones en este asunto.

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

A las doce de ayer mañana celebró sesión la Comisión provincial. Presidió el señor Sánchez Villares y asistieron los señores Avila, Trilla y Teso.

La Comisión despachó las cuentas municipales de Corporario, correspondientes a los ejercicios de 1909, 1910 y 1911, y de Barceo, de 1910, 1911 y 1912.

Informó en el expediente instruído por don Diego Palomero, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Babiafuente sobre acotamiento de una finca.

Se acordó remitir a Hacienda el expediente de perdón de la contribución, instruído por el Ayuntamiento de Aldearrubia.

Se despacharon varios expedientes de ingresos y salidas en las Casas de Beneficencia, y se aprobó el expediente de expropiación de terrenos para la construcción del camino vecinal de Bé-

jar a la carretera de Béjar a Ciudad Rodrigo.

Y, por último, se acordó designar al vocal de la Corporación, don Nicolás del Teso, para que asista en representación de la Corporación provincial a la asamblea de Diputaciones castellanas cerealistas, que ha de celebrarse hoy en Madrid, para pedir al Gobierno el restablecimiento, en toda su integridad, de los derechos arancelarios sobre los trigos y las harinas.

EL SUCESO DE AYER

Mujer muerta

En máquina ya nuestro periódico de ayer, recibimos la noticia del accidente ocurrido a la vecina de la calle de Palominos, Teresa Hernández, de cuarenta y cinco años, y sin tiempo para adquirir más detalles del suceso, dimos noticia escueta del mismo, reservándonos para hoy el darlos con más amplitud.

A las ocho y media de la mañana, la vecina de dicha calle Teresa Hernández, domiciliada en el edificio de la Tabacalera, en la que ejercía el cargo de portera, se hallaba tendiendo ropa en uno de los jardinitos del Gobierno civil que van a dar a dicha calle de Palominos.

Con intención de atar un cordel donde tender la ropa a un árbol que hay junto al pretil, se subió a este, y parece ser que al tirar para afianzar el nudo, se rompió el cordel y la infeliz mujer cayó de espaldas a la calle.

Tiene la pared una altura de unos cuatro metros, y al caer, dióse la víctima tan fuerte golpe en la cabeza, que quedó sin sentido.

El guardia de Seguridad, Severiano Villar y una sirvienta que en aquel momento pasaban por la calle Palominos, fueron los únicos testigos presenciales del suceso, y en el momento en que la vieron caer se apresuraron a auxiliarla, trasladándola, con ayuda de otras personas que también acudieron al lugar del accidente, a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia señor Mezquita y el practicante señor Colorado, apreciaron la fractura de la base del cráneo.

En muy grave estado fué trasladada en una camilla a su domicilio, donde murió a los pocos instantes de llegar (nueve y media de la mañana).

La infeliz mujer se hallaba casada con Bernardo M. Martín, de oficio zapatero y deja tres hijos.

Su cadáver fué trasladado a la Facultad de Medicina, donde esta mañana se le practicará la autopsia.

Damos a su atribulada familia nuestro más sentido pésame.

Notas de sociedad

Viajes.

Han salido: Para Madrid, en representación de la Corporación provincial salmantina, nuestro distinguido amigo el diputado provincial don Nicolás del Teso, con el objeto de asistir a la asamblea de Diputaciones castellanas que en la corte ha de celebrarse hoy.

Para los baños de Calzadilla, las eminentes profesoras de arpa doña Dolores Sánchez, viuda de Puiggesser, y su hermana la señorita Juana, acompañadas de su señora madre y de la encantadora joven Rosita, hija de doña Dolores.

Para Candelario, con objeto de responderse de la enfermedad sufrida, nuestro querido amigo don César Santos Allén.

Para Retortillo, nuestro querido amigo don Pedro del Pozo.
Para Figueira, el joven abogado don Enrique Nó.
Para Zamora, el catedrático del Instituto de Gijón, don Enrique Miranda é hijo.

Para su dehesa de Lamoral, nuestro querido amigo don Leopoldo Blanco.
De Coruña para Madrid, donde ha fijado su residencia nuestro querido amigo don Eusebio Mora y su distinguida familia.

Han llegado: De su excursión, nuestro excelentísimo prelado doctor Alcolea.
De sus posesiones de Sierra de Gata, el esp. c. lista de la garganta, nariz y oídos don Ceferino Sánchez Domínguez con su hijo Cipriano.

De Figueira, don Salvador de la Mano y familia y las distinguidas señoras Encarnación y María de las Mercedes Verges.

De San Sebastián, el comandante de esta Zona, señor Frutos.
De Béjar, nuestro respetable amigo el decano de Ciencias, don Eduardo de No.

De Olmedo, y de paso para San Sebastián nuestro querido amigo el juez de instrucción de Talavera de la Reina, don Vicente García.

De Madrid, nuestro querido amigo el joven licenciado en Ciencias don Manuel Hernández con su distinguida señora.

De Madrid, y de paso para la dehesa de Azán, la distinguida señorita Eugenia Mazpule.
De San Sebastián, nuestro querido amigo don Jesús G. Castellón.

De Ventosa del Río Almar, el médico de aquella localidad don Emilio Sánchez Ferrero.

= De Espinho, el ayudante de Obras públicas don Mariano Reymundo Tornero y su distinguida señora.

= Del balneario de la Toja, la distinguida señora doña Manuela Ruiz Zorrilla, viuda de Cuadros, y su bella hija.

= De Medina del Campo, el capitán del regimiento de Albuera señor Marquerie.

= Del Norte, la distinguida señora y hermanos de nuestro buen amigo el industrial don Segundo Herrero.

= De San Sebastián, don Primitivo Muñoz y su bella hija María.

= De la República Argentina, el profesor del colegio Hispano Argentino de Buenos Aires y aventajado alumno que fué de esta Universidad, don Miguel García Vaquero.

= De San Sebastián, el médico don José Carlos Herrera.

= De Portugal, la familia del industrial don Marcelino Chapado (padre).
= De Aldeadávila de la Ribera, el coadjutor de aquella villa don Juan José Hernández.

= De Ciudad Rodrigo, el procurador don Luciano Esteban Polo y el oficial de este Juzgado de instrucción don José Méndez.

= De Béjar, el médico de la beneficencia municipal don Julio Sánchez Salcedo, nuestro querido amigo.
= De Alba de Tormes, el exdiputado a Cortes don Juan Lamamié de Clairac y familia.

= De Figueira, las señoritas de Garrote y las familias de Argüeso (hijo), Martín Bazán (don Tomás), Castañón, Inestal y Hernández, maestro de la escuela de San Vicente.

Enfermos.
Se halla enferma la distinguida señora de nuestro querido amigo don Cándido García.

Celebraremos su total restablecimiento.
= Se encuentra notablemente mejorada de la grave enfermedad sufrida, la joven señora doña Teresa Marcos, esposa de nuestro estimado amigo el conocido industrial de La Vellés, don Avellino Armenteros.

Lo celebramos y hacemos votos por su completo restablecimiento.

Aniversarios.
Hoy es el tercer aniversario de la muerte de la virtuosa señora doña Angela Hernández, que falleció rodeada de generales respetos.

A su distinguida familia, y muy especialmente a su viudo, nuestro querido amigo don Ramón Barco, le reiteramos la expresión del más sentido pésame.

= Hoy se cumple el tercer aniversario del fallecimiento, en San Sebastián, del excelentísimo señor don Antonio Palacios de la Puente, senador del reino y diputado a Cortes que fué por esta provincia y persona que supo conquistarse, por su talento y bondad, la estimación de cuantos con su trato nos honraron.

Con tan triste motivo reiteramos a su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

Varias.
De Peñaranda estuvo ayer en esta nuestro querido amigo el ilustrado médico señor Arce.

= Los marqueses de Ivanrey, que han permanecido una larga temporada en su hermosa finca de Aranzo, cercana a Peñaranda, han salido para París y Suiza.
= Hoy celebra su fiesta onomástica el secretario de Cámara de este Obispado don Agustín Parrado.

= En la iglesia de San Juan de Sahagún se celebrará esta tarde el bautizo del hijo de nuestro querido amigo don Alfredo Alonso, al que apadrinarán don José Manuel García y su distinguida señora.

Enhorabuena.
= Ayer pasaron el día en Alba de Tormes los canónigos de esta Catedral, don Agustín Hernández Parrado y don Manuel García Boiza.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Hurto de caballerías

El 6 de Mayo de 1914 fueron sustraídas tres caballerías mayores, tasadas en 700 pesetas, que en término de Los Santos tenía su dueño, Agustín Campos, cuyos movimientos los encontró la policía en el Corralón de San Lázaro en Zamora y en poder de Angel Jiménez, Luisa Dual, Amparo Jiménez y María Joaquina 'Motos, contra los cuales se instruyó el oportuno proceso en el Juzgado de Sequeros.

Se celebró ayer en la sección segunda el correspondiente juicio oral, en el cual el abogado fiscal sustituto, señor Iscar Peyra, acusó al Angel como autor del delito de hurto y de encubridores a las otras tres procesadas.

El letrado señor Riesco, encargado de defender a los cuatro encartados, negó que en el hecho origen del proceso, hubieran tenido aquéllos participación. Después de los informes, el señor Díez-Caneque, que presidió el acto, lo declaró concluso para sentencia.

El Licenciado Salvadora.

EN BREVE APARECERA

EL TORO DE LIDIA Y EL ARTE DE TOREAR

NUEVO LIBRO TAURINO

por EL TIMBALERO

EL TORO DE LIDIA Y EL ARTE DE TOREAR

NUEVO LIBRO TAURINO

por EL TIMBALERO

EL TORO DE LIDIA Y EL ARTE DE TOREAR

NUEVO LIBRO TAURINO

por EL TIMBALERO

Béjar al día.

En pasados números verían mis lectores todo lo relativo a la huelga, y por ello no me ocupo de ese asunto.

Se acerca el día 29, el día grande de los simpáticos ferroviarios, que para engrosar los fondos de su Montepío han organizado un gran festival, eligiendo a Béjar para su celebración. Será una fiesta agradabilísima, con enorme concurrencia de todas partes, pues las compañías del ferrocarril han facilitado el acceso a esta ciudad con precios baratos en los billetes, cual nunca se vieron. Tenemos noticias de que será muy grande el número de salmantinos que aprovechen esas circunstancias para pasar un día en esta ciudad, del que de seguro guardarán recuerdo muy grato. Así sea.

De todo cuanto ocurra tendré el corriente a mis lectores, y la crónica de los sucesos saldrá el mismo domingo de aquí, para que pueda publicarla EL ADELANTO el lunes con toda clase de detalles.

El programa del festival lo publicó ya EL ADELANTO.

La compañía dramática de la gran Rosario Pino ha salido esta tarde para Toro con objeto de cumplir los compromisos adquiridos en esa ciudad con motivo de las ferias y fiestas de San Agustín.

El día 29, con ocasión del festival de los ferroviarios, vendrán de Toro las partes más importantes de la compañía para dar una función en el teatro de Cervantes en obsequio de los carrileros y del público de Béjar.

La función constará de lo siguiente: El juguete cómico *Hablando se entiende la gente*, de los Quintero; *Herida de muerte*, también de los Quintero; *El flechazo y Amor a oscuras*, de los mismos autores, y *Abuela y nieto*, de Benavente.

El programa no puede ser más sugestivo y es de suponer que el teatro se llene.

Después de que la compañía cumpla los compromisos de Toro, irá a Plasencia, donde dará cuatro funciones únicas, los días 16, 17, 18 y 19 del próximo Septiembre, para debutar aquí de nuevo el 20 y continuar toda la feria.

Tendremos una buena compañía en esa época y la compañía renovará los triunfos que ha logrado en estos últimos días. La última función que dió la Pino fué *El collar de estrellas*, de Benavente, con el teatro lleno. Fué una fiesta de gran belleza, no sólo por la hermosura de la obra, sino por la interpretación que obtuvo, y que fué premiada por aplausos incesantes del público que aclamó a la compañía y obligó a alzar el telón muchas veces, en medio de atonadoras ovaciones como pocas veces se han hecho en Béjar.

Salió para esa después de unos días de trabajar con éxito en paisajes, mi querido amigo Eloy Romano Zugarrondo. Lleva de Béjar una colección de tablitas que son verdaderas preciosidades y que revelan el talento y la inspiración artística de Eloy.

El tiempo ha refrescado notablemente y es de esperar que no vuelvan los calores de este año.

Agosto, 26.

La neutralidad de España

La Gaceta publica un aviso del Ministerio de Estado, que dice así: «Constando oficialmente el estado de guerra existente, por desgracia, entre Italia y Turquía, el Gobierno de Su Majestad se cree en el deber de ordenar la más estricta neutralidad a los súbditos españoles, con arreglo a las leyes vigentes y a los principios del derecho público internacional.

En su consecuencia, hace saber que los españoles residentes en España ó en el extranjero que ejercieren cualquier acto hostil que pueda considerarse contrario a la más perfecta neutralidad, perderán el derecho a la protección de Gobierno de Su Majestad y sufrirán las consecuencias de las medidas que adopten los beligerantes, sin perjuicio de las penas en que incurrieren con arreglo a las leyes de España.

Serán igualmente castigados, conforme al artículo 150 del Código penal, los agentes nacionales ó extranjeros que verificasen ó promovieren en territorio español el reclutamiento de soldados para cualquiera de los ejércitos ó escuadras beligerantes.

Federación Agrícola de Castilla la Vieja

En atento besalamano se nos ruega la inserción de la circular siguiente: «Muy señor nuestro: Cumpliendo deberes propios y ejerciendo derechos cuya representación nos fué conferida por el elemento agrario de la región, viene el Consejo de la Federación Agrícola de Castilla la Vieja, desde los comienzos del año actual, solicitando reiteradamente de los poderes públicos la protección oficial que entendemos necesita la agricultura castellana y dirigiéndose en especial al señor Ministro de Hacienda con exposiciones y telegramas en que se razonan ó condensan las súplicas y protestas del país.

Ni una sola vez han sido enteramente satisfechas nuestras legítimas aspiraciones y como no queremos consentir y sancionar con la inacción y el silencio la repetición de las sistemáticas medidas gubernativas, siempre lesivas de nuestros intereses, é inspirados quizá por otros ni tan legítimos ni tan generales, nos proponemos intentar un último recurso dentro de los límites de la prudencia por si con él puede evitarse una movilización ó concentración de agricultores, difícil y molesta en los actuales momentos.

Para que el Gobierno se entere de la unanimidad é interés con que pedimos lo

que en justicia nos corresponde, sería conveniente que todas las entidades agrícolas y Ayuntamientos de Castilla apoyasen nuestras peticiones reducidas por hoy á los extremos siguientes:

- 1.º Restablecimiento de los derechos arancelarios de 8 y 11 pesetas á la importación de los cien kilos de trigo y harina respectivamente.
- 2.º Reforma por real decreto de la Junta de Aranceles y Valoraciones dando á la agricultura una representación proporcional que estimamos debe ser el 40 por 100 de sus vocales numerarios.
- 3.º Que la comisión especial nombrada para el estudio de las industrias nacionales sea aumentada con dos representantes de la Unión Agraria española.

A este efecto nos permitimos rogar á usted y á sus compañeros que antes del día 28 del actual dirijan al señor ministro de Hacienda un telegrama redactado próximamente en estos términos: «Sindicato Agrícola de... ruega á vuecencia reponga totalidad derechos arancelarios trigos, otorgando agricultura representación cuarenta por ciento vocales numerarios Junta Aranceles y designe los representantes Unión Agraria formar parte comisión industria nacionales. Presidente... (firma).»

Hecho esto, agradeceríamos á usted nos diga su opinión respecto á la conducta que debemos observar si llegado el mes de Septiembre no se nos han concedido estas tres únicas cosas, cuya utilidad y urgencia creemos innecesario encomiar.

Seguros de su cooperación le anticipamos el testimonio de su gratitud y se repiten de usted afmos. s. s. q. e. s. m., El presidente, Pedro León Pernia; el secretario, Justo González Garrido.

Hecho esto, agradeceríamos á usted nos diga su opinión respecto á la conducta que debemos observar si llegado el mes de Septiembre no se nos han concedido estas tres únicas cosas, cuya utilidad y urgencia creemos innecesario encomiar.

Seguros de su cooperación le anticipamos el testimonio de su gratitud y se repiten de usted afmos. s. s. q. e. s. m., El presidente, Pedro León Pernia; el secretario, Justo González Garrido.

RESTAURACION

En la Catedral Nueva, y en la capilla de la Virgen de la Vega, ha sido admirablemente restaurada por la familia del difunto marqués del Vado y en su capilla se han construido enterramientos para el marqués, su esposa é hijos.

Los restos serán trasladados en los primeros días del mes de Septiembre.

Desde Fuentesauco

Las faenas de las eras van terminando, siendo el resultado de la cosecha en general mala.

El tiempo de tan excesivo calor porque atravesamos, está perjudicando grandemente los viñedos y huertas por lo necesitadas de agua que se encuentran, llegando hasta secarse algunas plantas.

Los mercados van tomando animación y los precios de granos que rigieron en el último fueron los que siguen: Trigo, á 56 reales fanega; algarrobas, 37; guisantes, 42; centeno, 40; cebada, 30, y la avena, 20.

Al vino sigue animada la venta y su precio es de 12 reales el cántaro.

Han llegado: De Santander, doña Tomasa Hernández de Gullón con su hija Victoria.

De Espinho, nuestro particular amigo don Helodoro Zunzunegui.

De Zamora, el presidente de la Diputación provincial don Ildefonso Gutiérrez.

Han salido: Para Zamora, el diputado provincial don Eduardo Gutiérrez y el aventajado estudiante don Luis G. Villaboa.

El día 25 celebraron su fiesta onomástica los señores don Luis G. Villaboa y don Luis Zunzunegui; á felicitarles acudió gran número de amigos.

El joven Juanito Espinosa Avilés, hijo de nuestros querido amigo don Eusebio Espinosa, sufrió ayer el magullamiento de un dedo de la mano, al estar examinando una máquina limpiadora.

De deseo su pronto restablecimiento. El corresponsal.

Negociado de quintas.

Servicios militares. Los individuos que á continuación se expresan, deben comparecer en el Negociado de reemplazos del Ejército de este Ayuntamiento, de doce de la mañana á una de la tarde, todos los días laborables, á recoger el pase de exceptuados y fe de soltería, previa entrega del pase de ingreso en caja:

Blas Marcos González, Francisco Herrero García, Isidro Marcos Benito, Jesús Arévalo Domínguez, Joaquín Sáez Rodríguez, José Ingelmo Criado, Joaquín Vicente Sierra, Manuel Esquete Rivero, Manuel Javier de la Mano, Manuel Álvarez Neira, Pedro Martín Herrero, Segundo Hernández Muñoz, Sotero Álvarez Iglesias y Santiago Martín Navales.

Los individuos siguientes deben pasar á recoger el certificado de exclusión total del servicio militar:

Avelino Belda García, Bernardo Gutiérrez Flores, Ezequiel Herrero Bueno, Emilio Sevillano Redondo, Eduardo Jiménez del Rey, Enrique Moreno Albarán, Ernesto Sánchez Hernández, Francisco Sánchez Martín, Felipe Arévalo García, Florencio Sánchez Miñambres, Fructuoso Barrero Iglesias, Fernando Gutiérrez Junquera, Hipólito Iglesias Hernández, Isidoro Rincón Sánchez, José Hernández Hernández, José García Hernández, José Rincón Sánchez, Jaime Valdés Estrada, Juan Sánchez Montero, Juan Crespo Sexmillo, José Rodríguez Seisdedos, Luciano Juan Inestál, Leonardo Martín Echevarría, Luis Velázquez Fonseca, Laureano Mezquita Martín, Luis Barragán Martín, Millán del Río García, Marcelo Ramos Colmenero, Manuel García San Román, Manuel Corredera Fernández, Pedro Juanes Sánchez, Pablo Izquierdo Rivero, Paulino Elvira Pérez, Serafín Sánchez Domínguez y Vicente Muriel Jiménez.

«Cuál será el primero de éstos que se decida? Ni Rumania ni Bulgaria quieren decidirse aisladamente. Se trata de reconstituir la antigua Liga balkánica. Para ello la piedra de toque es la cesión de la Macedonia servia á Grecia. ¿Consentirá Servia en ello?»

Así está planteado el problema. La Cuádruple entente ejerce presión de

orden diplomático, y á la cabeza de la misma figura la declaración de guerra que Italia ha hecho á Turquía. Alemania ejerce presión de orden militar; pues está en un momento de apogeo para sus armas en Oriente.

Las noticias del combate en el Golfo de Riga siguen siendo contradictorias. Afirman la victoria los informes de origen ruso, y la niegan rotundamente los de origen alemán. Pero es de observar que ni las afirmaciones ni las negativas son oficiales. Refiérense á informes de prensa, y por ello conviene suspender el juicio. Apuntamos, sin embargo, el hecho de que la ofensiva contra Riga ha quedado en suspenso. Parece indicar que las noticias rusas son verosímiles.

Carta del Papa á los obispos suizos. Comunican de Friburgo á *Le Journal des Débats* que el Papa ha dirigido á los obispos suizos una carta, en la cual da las gracias por la que á él fué dirigida á propósito de los trabajos que realiza la Santa Sede en favor de la paz.

El Papa dice que mas de una vez ha vuelto su pensamiento hacia el pueblo suizo, y que comprende plenamente cuán acreedor es á la bondad divina, por haber hecho prevalecer, los sabios magistrados suizos sus ideas de paz.

El Papa alude también á la satisfacción expresada por los obispos, de que los hombres de Estado de Suiza se asocian á los esfuerzos del Vaticano en favor de la paz, y termina diciendo que esa satisfacción es la suya propia, y que á los votos porque la guerra termine en los suyos.

Sucesos provinciales

Denuncias. Por la guardia civil de Ledesma han sido denunciados ante el juez municipal de Pelilla á los vecinos de Moraleja (Zamora) Casimiro Manzano y Jacinto Manzano, por infracción de la ley de caza, en el término municipal de dicho pueblo.

Y ante el juez municipal de Tornadizo han sido denunciados también los vecinos Avelino Gómez, Evaristo de Santa Martina y Andrés Aparicio, por infracción de la ley de pesca.

De Berrocal de Salvatierra

La colonia escolar

El día 25, á las siete de la mañana, se trasladaron los niños de ambos sexos al apeadero de El Pizarral, con objeto de saludar á los niños que componían la colonia escolar que regresaba de Candelario, llevando los niños enarbada una bandera de los colores nacionales, y las niñas un bonito estandarte, entonando la *Marcha real*, cuya letra y entonación fué escrita y ensayada por el celoso sacerdote don Abdón Segurado, economo de este pueblo, siendo acompañados los niños y las niñas de sus respectivos profesores y de los señores y señoras de la Junta de primera enseñanza.

A las ocho y cuarto llegó el tren que conducía á los pequeñuelos, sus respectivos maestros y al señor inspector provincial, don Eulalio Escudero.

Antes de parar el tren unos estruendosos vivas llenaban aquel espacio, donde se mezclaban los vivas que los niños de este pueblo daban á los de la colonia con los que éstos daban á los de esta localidad, quienes al llegar el tren se descubrieron en señal de respetuoso cariño, y entonaron, con sus tiernas vocécitas, la *Marcha real*, y al terminar, siguiendo las lecciones del digno sacerdote, dieron vivas á España, á la colonia escolar, á sus iniciadores, al señor Inspector y á los profesores.

Al señor Inspector saludaron particularmente los señores de la Junta local y los profesores de las escuelas. Don Eulalio Escudero se apeó del coche y entregó al señor Alcalde unas cuantas pesetas, para que obsequiara á los niños, demostrando lo mucho que agradeció la inesperada visita. —El corresponsal.

LA PESCA EN LOS RIOS

Dimensiones de las redes

Recientemente, de conformidad con lo informado por la Inspección de Repoblaciones forestales y piscícolas y con lo propuesto por la Dirección general de Agricultura, Minas y Montes, se ha dictado una Real orden, de interés para los pescadores, disponiendo:

- 1.º Que se prohiba en absoluto el empleo de redes ó aparejos de pesca formados por dos ó más de ellos reunidos, sean redes ó cualquiera clase de artefactos los que se usen.
- 2.º Que la longitud máxima que podrán tener las redes empleadas en la pesca fluvial será de 25 metros con mailla correspondiente á lo prescrito por el artículo 26 de la ley de 27 de Diciembre de 1907, y el ancho de dichas redes, proporcionado al fondo que tenga el río en que las mismas se usen, de manera que nunca resulte la pesca por arrastre, no pudiendo en caso alguno exceder dicho ancho de cuatro metros.

La música en la Plaza.

Programa de las obras que ejecutará mañana, domingo 29, en la Plaza Mayor, la banda Provincial, de nueve á once de la noche.

- 1.º *Retour au camp* (pasodoble), A. Bosch.
- 2.º *Channomt* (vals lento), C. Worsley.
- 3.º *El pollo Tejada* (fantasía), Serrano y Valverde.
- 4.º *Angelita* (gavota), M. San Miguel.
- 5.º *Lo rat penat* (pasodoble), C. Pérez.

Notas de la guerra.

Estado de la campaña.

Circunscritas las operaciones militares á la actividad alemana en la persecución de los rusos, y á la firmeza de éstos al efectuar su repliegue, concéntrate la atención en la actitud de los pueblos balkánicos. Atraviesa ésta por un período eminentemente crítico. Así lo ha comprendido el señor Venizelos, al anunciar que Grecia no abandonará su neutralidad, mientras no la abandone algún otro pueblo de los Balkanes.

«Cuál será el primero de éstos que se decida? Ni Rumania ni Bulgaria quieren decidirse aisladamente. Se trata de reconstituir la antigua Liga balkánica. Para ello la piedra de toque es la cesión de la Macedonia servia á Grecia. ¿Consentirá Servia en ello?»

Así está planteado el problema. La Cuádruple entente ejerce presión de

orden diplomático, y á la cabeza de la misma figura la declaración de guerra que Italia ha hecho á Turquía. Alemania ejerce presión de orden militar; pues está en un momento de apogeo para sus armas en Oriente.

Las noticias del combate en el Golfo de Riga siguen siendo contradictorias. Afirman la victoria los informes de origen ruso, y la niegan rotundamente los de origen alemán. Pero es de observar que ni las afirmaciones ni las negativas son oficiales. Refiérense á informes de prensa, y por ello conviene suspender el juicio. Apuntamos, sin embargo, el hecho de que la ofensiva contra Riga ha quedado en suspenso. Parece indicar que las noticias rusas son verosímiles.

Carta del Papa á los obispos suizos. Comunican de Friburgo á *Le Journal des Débats* que el Papa ha dirigido á los obispos suizos una carta, en la cual da las gracias por la que á él fué dirigida á propósito de los trabajos que realiza la Santa Sede en favor de la paz.

El Papa dice que mas de una vez ha vuelto su pensamiento hacia el pueblo suizo, y que comprende plenamente cuán acreedor es á la bondad divina, por haber hecho prevalecer, los sabios magistrados suizos sus ideas de paz.

El Papa alude también á la satisfacción expresada por los obispos, de que los hombres de Estado de Suiza se asocian á los esfuerzos del Vaticano en favor de la paz, y termina diciendo que esa satisfacción es la suya propia, y que á los votos porque la guerra termine en los suyos.

TEATRO BRETON

Compañía Caramba

La empresa de este teatro pone en conocimiento de los señores abonados, que tienen á su disposición, en la librería de Calón, los *carnets* de abono, que podrán recoger, previo el pago de su importe.

El abono continúa abierto hasta el día 5 del próximo Septiembre, en que se cerrará definitivamente.

VIDA RELIGIOSA

Cultos de la semana.

Domingo, 29.—Catedral.—Misas ordinarias y la conventual á las nueve y cuarto. (No hay sermón). A las once otra misa y á las tres y media de la tarde maitines y rosario.

Parroquias.—Misas ordinarias; á las ocho, nueve y diez las conventuales, con explicación del Evangelio, á las once y doce con pláticas; á las tres y media de la tarde, catequesis de los niños y rosario.

Parroquias de San Pablo y Santo Tomás.—Sigue la novena á Jesús Rescatado y San Ramón Nonnato.

Conventos de padres religiosos.—Misas ordinarias; á las nueve y diez las conventuales; á las seis de la tarde maitines y rosario.

Convento de las Agustinas (Purísima).—Festividad de Nuestra Señora de la Consolación á las siete, diez y seis de la tarde y sermón por el prior de los Agustinos.

Padres Franciscanos.—Fiesta en honor de San Luis, predicando el reverendo padre Baños, capuchino, y procesión.

Clercía.—Misas ordinarias; á las diez y media misa de los Luises y Estanislao, y al oscurecer rosario y ejercicio del mes.

Conventos de madres religiosas.—Misas de seis á las ocho; á las seis de la tarde maitines y rosario.

Esclavas.—Funciones eucarísticas á las cinco y media de la tarde, y á la misma hora toda la semana.

Capillas del Cristo de los Milagros y de la Cruz.—Misas á las ocho y toda la semana, quedando abiertas á las horas de costumbre.

Adoratrices, Salesianos, Hermanitas de los pobres y Asilo de la Vega.—Misas conventuales desde las seis á las ocho. Por la tarde, á las cuatro y cinco, funciones eucarísticas.

Santo Tomás, San Julián, San Boal, Hospital y demás iglesias y capillas.—Misas conventuales desde las seis á las ocho. Al oscurecer, rosario.

Lunes, 30.—En todas las iglesias los cultos de costumbre.

Siguen las novenas de San Ramón y Jesús Rescatado.

Martes, 31.—Los mismos cultos del día anterior.

Santo Tomás Cantuariense.—Fiesta á San Ramón Nonnato. A las siete de la mañana, misa de comunión general. A las diez, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, á las seis, rosario, sermón por un elocuente orador sagrado y reserva.

Días 1.º y 2 de Septiembre.—Los mismos cultos y sigue la novena á Jesús Rescatado.

Miércoles, 3.—Clercía.—Primer viernes de mes. Función mensual al Sagrado Corazón de Jesús por el Apostolado de la Oración.

Sábado, 4.—Catedral, parroquias, conventos y capillas.—Misas ordinarias, conventuales, maitines y rosario.

Purísima.—Función sabatina. A las ocho de la mañana y al oscurecer el ejercicio del mes con plática por un sacerdote de la Unión Apostólica y sermón.

Padres Carmelitas.—Misa del Carmelo á las seis y media y al oscurecer salve solemne.

Madres Carmelitas.—Misa del Carmelo á las seis de la mañana y á las seis de la tarde salve regina.

Quejas del vecindario.

La calle de Zamora.

Si no temiésemos que los obreros municipales se eternizasen en su labor, no estaría demás, señor Alcalde, que á calle tan transitada como la de Zamora se le arreglase un poco, siquiera para que por ferias estuviese presentable. ¿Lo hará usted? —Un transeunte.

Urge el remedio.

Son muy frecuentes en Salamanca los escándalos de comadres, que, á falta de tener en que ocuparse, emplean el tiempo en decir y hablar de sus convecinos, con quienes, por cualquier fútil pretexto, arman un escándalo fenomenal, injuriándolos con los vocablos más feos que tiene el vecindario.

Estas mujeres son verdadero azote de algunos barrios, y para ellas no hay honra alguna ni persona decente, ni acción meritoria, por lo cual urge que las autoridades tomen alguna medida para libertar de dicha plaga al vecindario.

Viene esto á cuento de que en la pasada noche una mujer promovió un escándalo fenomenal, de los que no tienen nombre. en una de las calles comprendidas entre las de Peña 2.ª y Arco, insultando á más y mejor á varias vecinas, sin haber motivo para ello.

Como estos escándalos se repiten con muchísima frecuencia, llamamos la atención de las autoridades por si es hora ya de intervenir y acabar con ellos. —Varios vecinos.

El precio de los vinos

El alza que experimentan los vinos de un tiempo á esta parte está fundada en la seguridad de escasez de caldos en muchas regiones, en que el mildiu hizo estragos en los viñedos, dejándolos completamente despojados de tan hermoso fruto.

Mas esta alza no puede ser duradera, pues si es verdad que en determinadas regiones hay esta ú otras plagas, en cambio en otras la cosecha está muy boyante y hasta que llegue el plazo necesario no se podrá estimar con exactitud el estado verdad de la situación del mercado. A esto hay que añadir, que siendo muy restringida la exportación, no es difícil se normalice la situación y vuelvan los precios á un tipo más regular que el que alcanzan en la ocasión presente.

DESDE ALBA DE TORMES

Deber cumplir

Una carta.

Diez meses hace que caí enfermo postroado en cama y aun cuando en la actualidad no ha desaparecido por completo la dolencia que tanto tiempo atormentó mi vida, creo llegado ya el momento de cumplir un deber y es el de rendir tributo de gratitud á cuantas personas han contribuido, tanto con su ciencia médica como á los que me han rodeado de atenciones y cuidados sin límites para con ello conseguir el restablecimiento completo de mi salud.

Me refiero muy especialmente al subdelegado de Medicina de este partido, señor García Salinero, mi médico de cabecera, que con un cariño y unos desvelos propios solamente en él y ayudado en parte por mi buen amigo el joven médico de esta localidad, señor Sánchez Macarro, ha conseguido desaparecer la terrible enfermedad que durante largo tiempo puso en peligro mi vida.

Digno de mención es también el eminente operador don Miguel Royo, quien ayudado por aquellos señores, llevó á efecto dos importantes operaciones, con tal acierto, que ha conseguido con ello

añadirle el agua hervida añadiéndole SALVICHY-ETAT, producto natural que hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

Sabemos que son muchísimos los salmantinos que mañana piensan trasladarse á la vecina ciudad de Béjar, con motivo del festival organizado por los obreros ferroviarios de la línea del Oeste.

Para personas cuidadosas de su salud y la de sus próximos, recoméndase LA GLOSOPOL SINE que mata radicalmente las ratas, las cucaras, los piojos, etc. son los transmisores de toda clase de enfermedades contagiosas. Conocimiento: Don Justo, Bajo Avila, San Justo, número 2. Salamanca.

Agua * azoada * en * sifones.

El mejor estimulante del apetito.

Abono de diez sifones, 5 pesetas.

Calle de Zamora número 26. —Salamanca.

LA TEMPERATURA

He aquí el resultado de las observaciones hechas á las ocho de la mañana de ayer en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital:

Altura barométrica, 693,27.

Temperatura máxima, al sol, 41,2.

Temperatura máxima á la sombra, 26,4.

Temperatura mínima, 12,8.

Termómetro seco, 15,2.

Termómetro húmedo, 15,0.

Dirección del viento y fuerza, NO.—1.

Cielo, nuboso.

Tiempo, variable.

Servienta

que sea a algo de cocina, se necesita en casa de don Francisco Fox, carretera de Ledesma. Intil presentarse sin buena referencia. 2-1

Aviso al público.

Según el parecer de las personas intervinientes, no hay chocolate que supere al de Manuel Cuadrado, Maya (Ls), Salamanca. 20-2

Ama de cría.

Leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Inf. rmar. Buenaventu Luis, calle de las Tenerías, Alba de Tormes. 3-2

Se vende la casa señalada

con el número 51 de la calle Ramos del Marzano, en buenas condiciones. Informes en la misma. 15-3

Ama de cría.

Leche fresca y primera, se ofrece para criar en su casa. Informará Felicitas Escrivana, en A. de Zamora de Figueroa. 8-3

Se vende ó se arrienda el tejado de la

dehesa, en Alba de Tormes. Informarán en el mismo Josefina Domínguez. 8-6

Venta de casa.

Se vende una casa en Buenaventura de nueva construcción, con corral, cuadras, como era para cebar bueyas y huerta, ó se cambia por otra en la capital. Para tratar con su dueño, Agustín Cristobal en Buenaventura. 80-17

Se traspasa el colegio de niñas de la

calle de Azafranal, número 36. En el mismo informarán. 8-5

Se traspasa por no poder atenderla un

dueño, la tienda de abacería de la calle Doctor Riesco, 74. Darán razón en la misma. 8-6

Se vende un coche charret, con capota

y arrosos, seminuevo. Informes, José Vaquero, fábrica de harinas, Barbadiño. 8-5

Venta de fincas.

Se venden las siguientes fincas radicantes en Ledesma: un prado cercado y una casa situada en la plazuela de Santiago de dicha villa. Para informarse y tratar, en Salamanca, calle de la Rúa, 79, principal. 10-5

En la peluquería Madrileña se necesita

un dependiente. Doctor Riesco, 2, principal. 8-3

Coche-charret nuevo, cinco asientos,

se vende barato. Informarán, calle de Tavira, número 12. 5-3

Taberna.—Se arrienda la de los

Sucesores de Peramato, con todos sus utensilios y casa para vivir. Para tratar del precio y condiciones, Afueras de San Bernardo, núm. 9. 15-15

Licenciado en Ciencias, da lecciones

particulares de Matemáticas y Química, estudios superiores, preparación completa (sección Matemáticas) para carreras militares. Dará razón, librería de Fra. cisco Pablos. 8-2

Buen negocio.—Por tener que ausentarse

á temporadas, se traspasa la antigua y acreditada fundición de hierro y construcción de máquinas de Maculat. Para precios y condiciones, tratar con su dueño Manuel Maculot, Perales del Puerto (Cáceres). 80-a-29

Casas: En distintos sitios de esta Capital

se venden varias de diferentes precios, desde 1.000 á 25.000 pesetas. Informará don Manuel Nieto, Abogado Procurador, calle de Zamora, número 69. 80-a-27

Noticias.

Mañana, domingo, corresponden hacer servicio á las farmacias siguientes: Don Jerónimo O. de Urbina, plaza Mayor, y don José Hortal, Puerta de Toro.

Consulta * de * enfermedades

de la boca y protasis dentaria en el Gabinete Odontológico de Ludeña, Plaza Mayor, números 10 y 11, principal.

El día 4 de Septiembre se celebrará en el Cubo de don Sancho una solemne fiesta religiosa para dar gracias á Nuestra Señora la Virgen María por un favor recibido. Asistirá el excelentísimo señor Obispo de esta diócesis, don Julián de Diego y Alcolea.

Es el mejor laxante *Grains de Vals* de acción suave y eficaz. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

ESPARRAGOS TREVIJANO

Se prefieren á los frescos.

Exi. ten muchas personas que al parecer gozan de excelente salud, y sin embargo no se rano oírles decir que padecen grandes jaquecas ó neuralgias y frecuentes mareos, cosa fácil de evitar, tomando antes de cada comida 15 ó 20 gotas de Hipodermol.

* ARRIENDO DE PASTOS *

Se hace de las dehesas denominadas Socastro y Malucanes, propiedad de la excelentísima señora Condesa viuda de Patilla. Para tratar dirigirse á don Leopoldo de Tordesillas, en Benavente (Zamora). 3-3

Registro civil.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Querubina Rodríguez

Hernández, Luisa Iglesias Fernández, Alejandro Martín Franco y José Jiménez Martín.

Defunciones: Blas Martín Rodríguez, José Luis Morán Pérez y Ernesto Santiago de Rágamea.

Agua * azoada * en * sifones.

El mejor estimulante del apetito.

Abono de diez sifones, 5 pesetas.

Calle de Zamora número 26. —Salamanca.

Bébase el agua hervida añadiéndole SALVICHY-ETAT, producto natural que hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

Sabemos que son muchísimos los salmantinos que mañana piensan trasladarse á la vecina ciudad de Béjar, con motivo del festival organizado por los obreros ferroviarios de la línea del Oeste.

Para personas cuidadosas de su salud y la de sus próximos, recoméndase LA GLOSOPOL SINE que mata radicalmente las ratas, las cucaras, los piojos, etc. son los transmisores de toda clase de enfermedades contagiosas. Conocimiento: Don Justo, Bajo Avila, San Justo, número 2. Salamanca.

LA TEMPERATURA

He aquí el resultado de las observaciones hechas á las ocho de la mañana de ayer en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital:

Altura barométrica, 693,27.

Temperatura máxima, al sol, 41,2.

Temperatura máxima á la sombra, 26,4.

Temperatura mínima, 12,8.

Termómetro seco, 15,2.

Termómetro húmedo, 15,0.

Dirección del viento y fuerza, NO.—1.

Cielo, nuboso.

Tiempo, variable.

Servienta

que sea a algo de cocina, se necesita en casa de

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Eivers.)

Madrid * Provincias * Extranjero.

LA GUERRA EUROPEA

Las operaciones en los teatros Occidental y Oriental.

Conferencia de las 5 mañana.

Madrid 28.

Los mineros ingleses.

10.000 mineros en huelga.

Dicen de Londres que se han declarado en huelga los mineros empleados en las explotaciones del país de Gales.

Más de 10.000 obreros están en huelga.

Las aduanas francesas.

Paquetes postales detenidos.

Dicen de París que la administración de aduanas de Dieppe ha detenido 1.800 paquetes postales procedentes de los países Escandinavos y con dirección a España, que contenían materias y productos de fabricación alemana.

Declaraciones de un político italiano.

Los alemanes quieren tomar París.

Un personaje político italiano ha declarado que el Estado Mayor alemán proyecta realizar una nueva ofensiva en Francia, con objeto de llegar hasta París.

El Kaiser quiere, a todo trance, apoderarse de la capital de la República francesa.

Para lograr tal objetivo, los alemanes lanzaron sobre Francia un ejército muy poderoso, reforzado por varios cuerpos de nueva formación, constituido por reservistas y otros cuerpos que serán trasladados del frente Oriental.

La actitud de Bulgaria.

Noticias contradictorias.

Dicen de Berlín que parece ya concluido y ultimado el acuerdo entre Turquía y Bulgaria, para una acción militar combinada.

Bulgaria renuncia a entrar en posesión de Kirkilise.

En cambio, obtiene el territorio de Zaragash, con una banda de terreno en la orilla izquierda del Maritza.

Como oposición a esta noticia, telegrafían de Londres que Bulgaria y Serbia han terminado las negociaciones.

Bulgaria, según las noticias de Londres, está decidida a intervenir en favor de los aliados.

El hundimiento del "Arabic".

Viaje del secretario de la embajada.

El secretario de la embajada de los Estados Unidos en Londres ha marchado para Nueva York, con objeto de enterar al Gobierno yanqui de la verdad de lo ocurrido con el hundimiento del "Arabic".

Lleva el secretario el expediente incoado sobre el asunto con todos los documentos concernientes al mismo, incluso las declaraciones de los supervivientes.

La crisis rusa.

Sin solución.

Todavía no se ha solucionado la crisis política en Rusia.

Rociánko y el presidente de la Duma, Soniakoff, parecen los más indicados para la formación del nuevo Gobierno.

Soniakoff ha conferenciado con el Czar, pero todavía no ha sido acordado nada definitivo.

Las operaciones en el teatro Oriental.

La retirada rusa.

Dicen de Londres que las noticias de origen alemán hablan de la ocupación de Brest-Litowsky, limitándose a participar que los alemanes se han apoderado de la plaza, pero sin detallar el botín que ha caído en poder de los vencedores, ni citar el número de prisioneros.

Esto hace suponer que los rusos se retiraron felizmente, llevándose todo el material de guerra que no fué destruido.

Los alemanes, que han recibido refuerzos muy considerables, han iniciado una nueva ofensiva en las provincias bálticas.

Los rusos se han reconcentrado en la región de Dwinsk.

El ataque alemán entre el alto Bonz y los pantanos de Pripet, ha sido rechazado.

Continúa la retirada rusa.

El comunicado alemán.

La situación en los frentes Occidental y Oriental.

El comunicado oficial del cuartel general alemán dice así:

«En Champagne y alturas del Mosa los alemanes volaron algunas trincheras francesas.

En los Vosgos ha habido un débil ataque francés, que fué rechazado.

En el teatro Oriental, el ejército de Himderburg ha librado combates al Sureste de Libau y Este de Kowno. Los alemanes han hecho 2.550 prisioneros, con cuatro cañones y tres ametralladoras.

Los rusos han sido arrojados del Sureste de Kowno y han evacuado la fortaleza de Oliwa.

Más al Sur los alemanes avanzan hacia el Niemen.

En el sector de Berezouka y Este de Ossowiec continúa la lucha, persiguiéndose a los rusos en todo el frente sobre Berezouka y bosque de Bjlowjeser.

Eurante los días 25 y 26, el ejército de Gallwitz aprisionó a 3.500 soldados, con cinco ametralladoras.

El ejército del príncipe Leopoldo de Baviera ha librado un combate al atravesar el sector de Lisetna y Plawa.

El ejército de Mackensen se aproxima a la carretera de Koemena a Brest-Litowsky, al Sureste de Brest-Litowsky.

«Los alemanes rechazaron un contraataque ruso en dicho sector.»

El comunicado francés.

La jornada de ayer.

El comunicado oficial francés de anoche dice así:

«En gran parte del frente la artillería inició un vigoroso cañoneo contra las posiciones enemigas, que fué extraordinariamente eficaz en el sector del Norte de Arras, donde destruimos varias trincheras alemanas y depósitos de municiones.»

Entre el Aisne y el Oise, bombardeamos también las posiciones enemigas.

Los alemanes bombardearon con cañones de largo alcance la ciudad de Compiègne, donde han caído siete granadas, que ocasionaron pequeños destrozos. Un soldado sanitario fué muerto y otro herido.

Las aldeas de Pont Amanson y Eliand, han sido bombardeadas por los alemanes violentamente.

En Hartmanswiller nuestros cañones causaron algunos incendios.»

El comunicado austriaco.

La ofensiva austro-alemana.

El comunicado oficial austriaco dice que el ejército derrotado en Brest-Litowsky se encuentra en plena retirada a ambos lados del ferrocarril de Minsk.

Las tropas del archiduque José Fernando atravesaron la ciudad de Koemene, que estaba ardiendo.

Los alemanes avanzan en el Oeste y el Sur.

Los ataques italianos contra las posiciones austriacas del valle del Flischt han sido rechazados.

Movimiento de tropas alemanas.

Refuerzos al frente Occidental

Dicen de Londres que han atravesado por Bélgica, con dirección al frente Occidental, más de 85.000 soldados alemanes procedentes del teatro Oriental.

Vienen muy fatigados, por una campaña excesivamente penosa y difícil.

Dichos soldados han sido sustituidos con efectivos de la «Landsturm», llamados a filas recientemente.

Para comunicarse en ambos teatros de la guerra, los alemanes han establecido servicios directos de trenes entre Berlín-Varsovia y Berlín-Bruselas.

La distancia de Berlín a Varsovia es salvada en trece horas.

La revolución en Portugal.

Alborotos en Guimaraes.

Comunican de Vigo que ayer, de madrugada, hubo en Guimaraes una colisión entre monárquicos y carbonarios.

Tuvo que intervenir la infantería, viéndose obligada a hacer fuego. Resultaron varios muertos y heridos.

Asegúrase que en otros diversos puntos ha estallado la revolución.

El ministro del Interior manifestó ayer en plena Cámara de diputados, que le habían advertido que iba a estallar un movimiento

revolucionario en el Norte de Portugal.

A pesar de las precauciones tomadas, el cuartel de infantería de Guimaraes fué asaltado por un numeroso grupo de monárquicos.

Hubo varios muertos y heridos. Han sido detenidos muchos monárquicos, a quienes se han recogido armas de todas clases.

Los revoltosos trataron de volar un puente con dinamita.

Las comunicaciones entre Braga y Guimaraes han sido cortadas.

Noticias de distinto origen aseguran que los sucesos de Guimaraes tienen más importancia de la que se supone.

Añádese que en Lisboa y Oporto ha habido también desórdenes.

RIVERA

Conferencia de las 6 mañana.

Madrid 28.

Noticias del día

BILBAO

Los Reyes en Bilbao.-Visitas.

De Bilbao dicen que la Reina visitó ayer el dispensario antituberculoso, siendo recibida en él por la Junta de damas, presididas por la señora de Echevarrieta.

La Reina tuvo grandes elogios para el dispensario, diciendo que era uno de los mejores de Europa. El Rey visitó la fábrica de Anzuiza.

Luego marchó al palacio de los condes de Heredia y Spínola, donde ya se encontraba la Reina y los infantes don Alfonso y doña Beatriz.

La Real familia tomó el té. Don Alfonso elogió al señor Echevarrieta.

Después marcharon a Itaberri, asistiendo al acto de colocar la primera piedra para la construcción de casas baratas para obreros.

El enorme gentío que acudió al acto ovacionó a los Reyes.

A las siete y media los Reyes regresaron al «Giralda».

SAN SEBASTIAN

Dice Lema.—Repatriación y bloque.—Una becerrada.

El ministro de Estado, señor marqués de Lema, recibió ayer la visita de los embajadores de Francia y de Italia y del ministro de Portugal.

El ministro dijo que serán repatriados los hijos de los españoles indigentes que haya en Méjico.

Hasta ahora van repatriados unos 3.000.

—Un periódico oficial francés notifica el bloqueo de las costas del Asia Menor, desde la isla de Samos hasta la frontera de Egipto.

—Ayer se celebró la becerrada a beneficio de la Junta de protección a la infancia, y en cuya fiesta tomaron parte Gaona, Gallito, Pacomio y el novillero Ballesteros.

Este mató los becerros y Gallito, Gaona y Pacomio clavaron varios pares de banderillas.

La presidencia la componían distinguidas señoritas, asesoradas, por el famoso extorero Rafael Guerra (Guerrita).

REUS

El conflicto obrero.

De Reus participan que la población de Reus está disgustadísima por el resurgimiento del conflicto obrero con motivo de negarse los operarios a entrar al trabajo si los patronos no despiden antes a los obreros no asociados.

Muchos trabajadores emigran. La vida económica de Reus está gravemente amenazada si la huelga no se resuelve pronto.

SEVILLA

Los encierros.—La huelga de fundidores.

Ante las repetidas desgracias que ocurren con motivo de la forma en que se verifican los encierros de los toros de lidia, el Gobernador civil ha dispuesto que estas operaciones se hagan en una forma que dé seguridades.

—La huelga de fundidores presenta mal cariz.

Las sociedades de obreros de todos los oficios se manifiestan solidarios con los huelguistas.

PONTEVEDRA

Teniente alcalde y concejal, procesados.

De Pontevedra dicen que el Juzgado correspondiente dictó ayer auto de procesamiento contra el primer teniente alcalde republicano, don Roque Rodríguez, y contra el concejal socialista, señor Figueroa, por agresión al jefe de la Guardia municipal, cuando éste intentaba poner orden en una sesión en que el público se amotinó, precedido de los concejales republicanos.

BARCELONA

El conflicto marítimo.

El Gobernador de Barcelona dice que se ha solucionado el conflicto marítimo, aceptando la tripulación el laudo convenido, y saliendo ya ayer los vapores «Andalucía» y «Castilla» con sus tripulaciones.

MURCIA

Entercolitis.

Participan de Murcia que en el día de ayer ocurrieron en aquella capital siete defunciones a consecuencia de la entercolitis.

LORCA

Una muerte desgraciada.

Comunican de Lorca que el joven don Demetrio Marín, de diez y seis años, que había llegado ayer mismo a aquella población con el objeto de pasar una temporada, se fué a bañar, pereciendo ahogado.

ALMERIA

Periodista encarcelado

De Almería dicen que ha sido encarcelado el periodista don Rogelio Ubeda, por publicar un artículo contra el juez.

RIVERA

Sin que conozcamos la causa, no hemos recibido la acostumbrada conferencia telegráfica de las siete de la mañana.

El Adelanto es el periódico de mayor circulación de la provincia, y, por lo tanto, el más conveniente para los anunciantes.

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTOMAGO, desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías. Depositarios: Pérez, Martín y C.ª, Madrid.

El "606"

o inyecta el médico especialista en enfermedades secretas

DON RAMON ACEDO con veintiséis años de práctica y procedente del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. José, 7, y Pan y Carbón, 1, Salamanca. Horas de consulta: de nueve a una de la mañana y de cuatro a nueve de la noche.

Doctor Muñoz-Ores

Ex-interno de la Facultad de Medicina. Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel.

CALLE DE SAN PABLO, 8, PRINCIPAL. Consulta de once a una de la mañana y de siete a nueve de la noche.

MONTERO

Reconoce TODO EL MUNDO ser la casa que vende más barato

Novedades, tejidos y confecciones

Y la que siempre tiene grandes saldos, para favorecer positivamente los intereses de los compradores

Hipólito Montero

LONJA, 13 Y 15. Corsés rectos fantasía, PESETAS 1,75.

SIEMPRE LEJIA

SALUS

Gran FORNOS

RESTAURANT Y FONDA

Plaza Mayor, 44 - Valladolid. Recientemente restaurado, situado en el sitio más céntrico de la población. Excelente cocina española.

Director propietario: 20-a 9

Enrique Sampedro.

Gran tintorería-quitamanchas de Gaspar Santiago

DOCTOR RIESCO, 1 - SALAMANCA. Única casa en esta provincia que la ropa negra la tinte en colores, como igualmente las pieles y boas de mongolia.

Gran esmero en limpieza a seco de toda clase de prendas.

Sucursal en Zamora: San Andrés, 13. Representante en Béjar: Alvaro Macías (cartero).

VITAL (Registrado).

Desinfectante, insecticida, microbicida y desodorante.

Fabricado por la Químico-Industrial Española. S. A., Sevilla.

Proveedores del Estado, de las farmacias militares y de la Asociación de ganaderos del Reino, de dicho Vital.

El Vital es el desinfectante español que más rápidamente se ha acreditado en todas partes. Lo esben los ganaderos, agricultores y público en general que lo usan, patentizando su fama los resultados insuperables obtenidos.

Aplicaciones del VITAL

AGRICULTURA: En las enfermedades de los árboles y plantas.

GANADERIA: En la curación de la Gossypia (mal de pezuña), Sarra ó Roña, Grietas, Agua en las patas, etc.

HIGIENE: En la desinfección de hospitales clínicas, habitaciones de enfermos, retretes, pozos negros, establos, cuartos y en general los locales antihigiénicos y los que alberguen ganado con exceso, especialmente en épocas de calor.

Premio positivo del VITAL

El Vital no ofrece, no quiere ofrecer, más premio que la economía que pueda obtener el comprador, comparando con marcas extranjeras, pues además de competir en calidad compete en precio. No os importe que digan que si es más barato, será peor. Es el lenguaje de rutina, interesado siempre, muy común en los detractores de la industria nacional.

El Vital no tiene gastos de introducción en el país, por ser producto español y de ahí el milagro de la economía, pese a los enemigos de nuestra producción. Los que no conozcan aún el Vital ensayenlo y no gastarán otro.

Precio del VITAL al por menor.

En latas decoradas de un kilo, 1,50 pesetas.

Se vende además en latas de 5, 10 y 20 kilos y en bidones de 50 con rebaja proporcional al envase.

Descuentos por partidas.

A cada lata se acompaña un librito con instrucciones.

Venta: Farmacias, Droguerías y Ferreterías.

Depósitos en Salamanca: Ignacio Santiago Fuentes, almacén de drogas; Juan José Villalobos, droguería, y Centro Farmacéutico Salmantino.

Agente para la venta: Don Saturnino Alcántara y Castilla, paseo Canalejas (Villa Carmen) mls. y s.

CACHO HERMANOS

Tejidos y confecciones.

PLAZA MAYOR, NUM. 1 (EL RINCON)

Venta de retales de toda clase de tejidos a

precios baratísimos.

8-5

Laboratorio químico del Dr. Giral

Catedrático de la Universidad.

Plaza de la Libertad, número 10. Salamanca.

Análisis de tierras, abonos, orinas, esputos, minerales, alimentos, bebidas, etc. Pídanse tarifas de precios, que se remiten gratis.

PULMOGENOIDE, EUPEPTOL, BILINA. Especialidades patentadas del doctor Giral. En todas las farmacias. Folletos gratis.

ZOTAL
ZOTAL
Y
ZOTAL
Y
NADA MAS
QUE
ZOTAL.

¡No dejarse engañar de burdas imitaciones!
MUCHO OJO l. j. y s.

CALZADO NOVEDAD Y CORRIENTE A PRECIOS ECONOMICOS

La nueva zapatería EL PORVENIR ofrece un surtido inmenso en caballero, señora y niño lo más moderno que se conoce.

Para ofrecerlo mas barato que nadie, ha hecho grande compras su dueño en una de las mejores fabricas de España.

No duda pues verle por esta su casa a compra enant' necesite, confiado en la gran economía que puede obtener.

RUA 21. - SALAMANCA (junto a la de los Corrales).

Gran almacén de vinos finos de mesa SANTIAGO MANGAS

de las mejores regiones de España de

En este almacén encontrará el público vinos de Rioja, Valdepeñas, Noblejas, Alcazar, etc. a precios sumamente económicos, dada la calidad de los mismos.

Avenida de Canals, 1 - (Antiguo Cafetín).

Los encargos y precios en el almacén y Pozo Amarillo, 3

SE SIRVE A DOMICILIO 15-7

¡¡¡OJO!!!

Deseo comprar pronto seiscientos mil robles, en el monte, en pie ó cortados.

Hago préstamos desde diez mil pesetas a millones, al 5 por 100, sobre toda garantía.

Señor de Soto-General Arco Agüero, 31-Badajoz

15-3

Sanatorio de Cirugía del doctor don Francisco Díez Rodríguez

CALLE DEL JESUS NUMERO 13

Se practican toda clase de operaciones que requieren los efectos quirúrgicos. Servicio permanente para las intervenciones urgentes.

Residencia de enfermos, para lo cual existen habitaciones a propósito de primera y tercera clase

Consulta diaria en la calle de Meléndez, número 81. mls y s.

Banco Mercantil

CAPITAL Pesetas 6.000.000.

CUENTAS CORRIENTES: Se abren a la vista, a tres y seis meses y a un año, abonándose ínteres a las mismas.

CAJA DE AHORROS: Se admiten imposiciones desde UNA peseta, abonándose a fin de cada semestre el interés de 3 por 100 anual.

Cambio de oro y billetes; giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, compra y venta de valores, descuentos, créditos, custodia de valores y alquiler de Cajas de seguridad para particulares.

Oficinas en Salamanca: Doctor Riesco, 41.

A Somos ancho

Lo mismo que en años anteriores, hay coche desde Alba los Lunas, miércoles y viernes, desde el 1.º de Julio al 10 de Septiembre, saliendo por la mañana a la llegada del tren de Salamanca.

La estancia en este balneario es muy agradable y económica. h. 30 Ag.

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

Admite imposiciones y coloca capitales (grandes y pequeños) de primeras hipotecas, constituidas precisamente a nombre de los imponentes que las solicitan, y siempre sobre fincas recién construídas (la mejor garantía), exenta de toda clase de impuestos, contribuciones y arbitrios. (Ley 12 Junio de 1911). Los de provincia por giro ligan se prospectos á CARMEN, NUMERO 33.—MADRID.

La Unión y el Fénix Español. Compañía de seguros reunidos.

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado. 49 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.



Subdirector en Salamanca: **Don Andrés Pérez Cardenal.**
PLAZA DE LA LIBERTAD

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero fosfato del sal con cafeosol. Tuberculosis, catarros crónicos bronquitis y debilidad general.—Frascos, 2,50 pesetas en DEPÓSITO

Doctor Benedicto, San Bernardo, 11, Madrid

Venta: Principales farmacias de España

DEHESA Arriñandose la labor pastos y caza de Los Morrones, en Urda (Toledo), de 2.000 fanegas Hay 700 labrables, con casa y dependencia. R. B. Marín del Campo, Villarrubia Ojos (Ciudad-Real). 15-4

Academia central

de corte y confección para señoras dirigida por la inventora doña María Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la cinta que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir.

La cinta es modo más sencillo porque se toman menos medidas que con el metro y mucho más sencillas, pero quien desee aprender con el metro se le enseña lo mismo. En la misma se cose para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión ó sea para luto, se confecciona vestido en el día. Clase para la carrera de profesoras; se plaza toda clase de telas. Plaza Mayor, 44 principal, entrada por la calle Concejo, frente á las máquinas Singer. Salamanca.

BANOS DE LEDESMA

A 25 KILOMETROS DE SALAMANCA
Aguas hipertermales de 52 grados de temperatura, Sulfiticas primitivas.
Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre
Médico - director: **DON HIPOLITO RODRIGUEZ PINILLA**
catedrático de la Universidad Central.
aficciones: Reumatismo en todas sus formas, Gota, Neuralgias, Parálisis, Ulceras atónicas.

Grand Hotel del Comercio.

AUTOMOVIL Y COCHES A TODOS LOS TRENES. CALEFACCION. SERVICIO ESPECIAL. TODO CONFORT. EN EL CENTRO DE LA CIUDAD. Calle de Zamora. - Salamanca.

Horario y servicio de trenes

Línea de Medina del Campo.	
Correo número 1.—Sale á las 22,15. Llega á Medina á las 1,08.	
Mixto número 4.—	14,30 — 17,05.
Mixto número 14.—	9,44 — 12,38.
Mixto núm. 20.—	5,35 — 9,46.
(1) Circula los miércoles, y domingos.	
Línea de Salamanca á la Frontera de Portugal.	
Correo número 1.—Sale á las 5,29	Correo número 2.—Llega á las 21,42
Mixto número 5.—	Mixto número 6.—
Mixto número 11.—	15,35.
Línea del Oeste.	
PARA PLASENCIA	DE PLASENCIA
salida: Correo número 101, á las 5,10	Llegada: Correo núm 102, á las 21,51.
— Mercancías 111, á las 13,57.	— Mercancías 112, á las 9,55.
PARA ASTORGA	DE ASTORGA
salida: Correo número 102, á las 22,21.	Llegada: Correo núm. 101, á las 4,50.
— Mercancías 112, á las 10,15.	— Mercancías 111, á las 18,25.
PARA ZAMORA	DE ZAMORA
Mercancías 132, á las 6,00 (los martes).	Mercancías 133, á las 20,25 (los martes).
Línea de Peñaranda.	
Correo número 1.—Salida de Peñaranda á las 8,10.	circulará un mixto, que saldrá de Salamanca á las 10,45 para llegar á Peñaranda á las 12.
Llegada á Salamanca, á las 9,30.	El regreso se hará saliendo de esta ciudad á las 18,45 y llegando á nuestra capital á las 20.
Correo número 6.—Salida de Salamanca, á las 17.	Llegada á Peñaranda, á las 18,18.
Además los jueves de todo el año	

A LAS SEÑORAS BORDADOS ZURCIDOS

Los zurcidos quedan imperceptibles sea la clase de telas y paños que fueren. Se borda en blanco y sedas á la perfección; pintura al óleo, metálica, acuarela y pirograbado. Especialidad en la confección de toda clase de labores. Se dibuja (en telas para bordado mecánico y manual. Creación Gil Felipe, San Justo 57

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

— DE —

PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª -- CADIZ

Nuevo servicio rápido mensual de La Coruña á la Habana

El 5 de Septiembre de 1915, saldrá del puerto de La Coruña, sin transbordo, el rápido y lujoso vapor español

BARCELONA

admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica, tercera preferente y tercera para la HABANA

Precio del pasaje en tercera en el día de hoy, pesetas 251,10.

Se facilitan billetes ferroviarios de la Habana á Santiago de Cuba, á 55 pesetas.

Este buque, que hará el viaje en diez días, además de las clases indicadas, tiene camarotes de lujo, camarotes preferentes y camarotes individuales.

La conducción á bordo, del pasaje de tercera y sus equipajes, es por cuenta de la compañía, debiendo presentarse dos días antes en la documentación correspondiente.

La siguiente salda para el vapor CADIZ.

Para más informes, dirigirse á NAECIO O'BANZA, La Coruña.

Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los CATARROS CRONICOS DE LA NARIZ, BRONQUIOS Y PULMON; EVITAN LA PREDISPOSICION A CONTRAERLOS Y LA TISIS

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas

Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril á Santander y garaje.

Pídase la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes, Santander). 10 - m - 13

La Universal.

Agua vegetal higiénica, la más perfecta de todas las preparaciones similares para comunicar á los cabellos blancos ó canos un color castaño ó negro tan hermoso y natural como se tuvo á los quince años. Limpia la caspa, vigoriza las raíces del cabello, le comunica brillo y perfume, promoviendo su crecimiento. De venta en Salamanca: Droguería de Ignacio Santiago Fuentes, Juan José Villalobos, Toro, 32; y Gaspar Escudero Alvarez, Mercado, 9. 15-a-13

ANTAGRA BISLERI

es cómodo eficaz é incomparable medicamento que cura radicalmente todas las manifestaciones reumáticas. Su éxito es bien conocido. Venta en farmacias. Pídase folio á los depositarios Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9, Madrid. Se remite por correo enviando 18 pesetas. 10 m. 8

QUINO -- ARSENOLO -- "CARNO"

Específico para el tratamiento de toda clase de defensas, incluso infecciosas y en especial el paludismo por crónico que sea en todas sus formas y Caguexia, Palúdica, en cuya curación triunfa con asombrosos resultados por los innumerables casos observados.

DR. "CARNO"

Químico - Farmacéutico - Rue Bonafil X 3 (Lyon) - Único y exclusivo depositario en España

Farmacia y droguería: **G. Escudero Alvarez**
Mercado, número 9 - Salamanca. —a—

IMPRENTA Y LIBRERIA

de Núñez.

Talleres: Ramos del Manzano, 42.

Librería: Rúa, 25.

Novedades en toda clase de trabajos tipográficos.—Inmenso y variado surtido en tarjetas postales.—Cartas.—Menús.—Completos surtidos en objetos de escritorio.—Modelación de toda clase para Ayuntamientos y Juzgados municipales.—Menaje para escuelas.—Devocionarios, etc., etc.

Términus Hotel

INMEDIATO A LA PLAZA MAYOR - INSTALACION MODERNA - CALEFACCION CENTRAL - ESMERADO SERVICIO

Calle del Doctor Riesco. — Salamanca.

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, número 42. **El Adelanto** Administración: Rúa, núm. 25 (Librería de Núñez) Teléfono, 67. Teléfono, 27.

EL DIARIO MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

EXTENSAS INFORMACIONES LOCALES - PROVINCIALES - TELEGRAFICAS

El más conveniente para el anunciante -- Frecuentes regalos á sus lectores.

R. M. S. P. SERVICIO RAPIDO PARA PERNAMBUCO BAHIA RIO JANEIRO SANTOS MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

La Mala Real Inglesa

Los vapores mas lujosos

SALIDAS PARA ESTOS PUERTOS LOS DIAS		A Brasil	A La Plata
		Pesetas.	Pesetas.
Salidas de Vigo.			
2 Agosto.....	ARAGUAYA	256 35	256 95
20 Agosto.....	AVON	256 35	256 25
12 Septiembre.....	AMAZON	256 35	256 25
Salidas del puerto de Villagarcía para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:			
17 Agosto.....	DEMERA	236 25	236 25
Menores de dos años uno gratis por cada familia. De dos á diez años medio pasaje			
A los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores correos de la Compañía MALA REAL INGLESA, necesariamente tienen que presentarse en esta agencia con DOS DIAS de anticipación al anuncio para la salida de cada vapor, para cumplir todos los requisitos que la nueva ley de Emigración determina.			
Los pasajeros que embarquen por el puerto de Vigo no están sujetos al registro en Relatos económicos, por no existir estos en Vigo desde el 1.º del año de 1911.			
Estos vapores tocan ahora en el mismo puerto de Buenos Aires evitándose de este modo, los inconvenientes del viaje por ferrocarril desde la Plata á dicha ciudad.			
VAPORES DE REGRESO			
Para Inglaterra saldrán de estos puertos los magníficos vapores con roa:			
5 Agosto.....	AVON		
7 Agosto.....	DARRO		
26 Agosto.....	AMAZON		
Billete Inglaterra primera clase 7-10-0 Segunda clase 5-12-6.			
Agosto de embarque: primera clase, 4 pesetas; segunda clase, 2: por cuenta del pasajero que se pague al tomar el billete.			
Se admiten pasajeros y carga para los puertos arriba indicados.			
Para más informes dirigirse á los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubian, Hija.—En Bilbao, don Carlos de Maruri.—En Santander, señores Luis Maruri y compañía.—En Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España don Estanislao Durán.—Oficina de la Compañía establecida en Madrid Arsenal, 16.			

DESDE 50 CENTIMOS EN ADELANTE

TODOS LOS ABANICOS DE ESTA CASA SE ENTREGARAN PERFUMADOS CON

ROSAS DE MI JARDIN

BAZAR SANTOS - SALAMANCA